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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DEPARTAMENTAL DE 25/10/2024. 

No dia vinte e cinco do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dez horas, 
de acordo com o horário de Brasília, reuniu-se ordinariamente, a Plenária do 
Departamento de Análise Geoambiental (GAG), em formato remoto pelo aplicativo 
Google Meet, estando presentes os professores Alexandre José Firme Vieira, Cristiane 
Nunes Francisco, Elias Ribeiro de Arruda Junior, Fabio Ferreira Dias, Felix Carriello, 
Julia Celia Mercedes Strauch, Kenny Tanizaki Fonseca, Leonardo Scharth Loureiro 
Silva, Marcus Vinícius Alves de Carvalho, Paulo Roberto Alves dos Santos, Sergio 
Ricardo da Silveira Barros. Ausentes justificadamente os professores Alberto Luis da 
Silva, para realização de doutorado na UFV, Barbara Franz, para realização de 
pós-doutorado na UFSC, Angelica Carvalho di Maio, em viagem de trabalho, Júlio César 
de Faria Alvim Wasserman, em licença médica para tratamento de saúde, Raquel Giffoni 
Pinto, em congresso, e Viviane Fernandez de Oliveira, em consulta médica. Ausentes 
sem justificativa os professores Juliana Magalhães Menezes e Mônica Carneiro Alves 
Senna. Havendo quórum regimental é iniciada a reunião. Após a leitura da ordem do dia 
com os assuntos pautados, seguiram-se às seguintes DELIBERAÇÕES:  1) Museu 
Virtual de Topografia: Após breve apresentação do professor Paulo Roberto Alves dos 
Santos é aprovado por unanimidade a instituição e vinculação ao GAG do Acervo Virtual 
de Topografia “Professor Octávio Cantanhede”, em homenagem ao fundador da Escola 
de Engenharia e primeiro professor de Topografia da UFF. 2) Processo seletivo 
simplificado para professor substituto: é proposto e aprovado por unanimidade a 
realização do PSS com o seguinte perfil: 2.1) Área de conhecimento: Gestão de 
Resíduos Sólidos - Riscos e Impactos Ambientais; 2.2) Classe de equivalência na 
Carreira do Magistério Federal e Regime de Trabalho: Adjunto 40 horas em 
Dedicação Exclusiva; 2.3) Pré-requisitos de Graus e Títulos dos Candidatos, bem 
como da área de obtenção: Doutorado em Geociências ou nas áreas de Engenharia 
Civil ou Ambiental ou Arquitetura e Urbanismo ou Ciências Ambientais e Graduação em 
qualquer área; 2.4) Banca Examinadora: titulares - professores Felix Carriello, Sergio 
Ricardo da Silveira Barros e Viviane Fernandez de Oliveira; suplentes: professores Julia 
Celia Mercedes Strauch e Fabio Ferreira Dias. 2.5) Ementa: 1. Gestão de resíduos 
sólidos em municípios de pequeno e médio porte: coleta, tratamento e disposição; 2. 
Política de gestão de resíduos sólidos, ferramentas e instrumentos da política nacional e 
estadual;  3. Aproveitamento energético de resíduos e suas relações com cenários de 
mudanças climáticas globais; 4. Os desafios ambientais dos resíduos e o 
desenvolvimento sustentável: interface terra-rio-mar; 5. Pré-tratamento, tratamento 
térmico e biológico de resíduos sólidos; 6. Políticas e instrumentos de planejamento e 
gestão ambiental; 7. Conceitos sobre riscos, desastres e vulnerabilidades ambientais; 8. 
Tipos e classificação de riscos e desastres; 9. Gestão de riscos e desastres; e 10. 
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Impactos ambientais: conceitos e tipos, estudo de impacto ambiental (EIA). 3) Projetos 
acadêmicos novos e em renovação: Aprovados por unanimidade o início dos 
seguintes projetos: “Estudo dos Remanescentes Florestais no Rio de Janeiro: Uma 
Abordagem com Big Data Geoespacial”, projeto de pesquisa coordenado pela 
professora Cristiane Nunes Francisco; “Laboratório interativo Hortas Suculentas”, projeto 
especial, e evento comemorativo dos 10 anos do Núcleo Pacha Mama a ser realizado 
em 18 de dezembro de 2024, coordenados pelo professor Alexandre José Firme Vieira. 
Aprovado, também por unanimidade, a renovação dos seguintes projetos coordenados 
pelo professor Kenny Tanizaki Fonseca: “Carbono Zero - UFF”, de extensão, e “Estoque 
e fluxo de carbono em florestas, reflorestamento e árvores urbanas” e “Projeto de 
conservação e manejo do peixe anual Leptolebias citrinipinnis, Restinga de Maricá/RJ”, 
ambos de pesquisa. A seguir são apresentados os seguintes INFORMES: (I) Colegiado 
de Ciência Ambiental: o professor Felix Carriello agradece aos professores que 
ofereceram oficinas durante a Agenda Acadêmica e colaboraram com a organização da 
Jornada Acadêmica de Ciência Ambiental. (II) Participação em eventos científicos: a 
professora Julia Celia Mercedes Strauch informa que participou com o professor 
Leonardo Scharth Loureiro Silva da organização do IV SBIDE (Simpósio Brasileiro de 
Infraestrutura de Dados Espaciais), que contou com cerca de 1000 pessoas inscritas e 
foi um sucesso em termos de troca de experiências entre empresas e a academia. (III) 
Rede Braspor: o professor Fabio Ferreira Dias reforça o convite a todos para participar 
do XIV Encontro da Rede Braspor aqui no Campus da Praia Vermelha : entre os dias 28 
a 31 de outubro de 2024. (IV) Ocorrência em sala de aula: a professora Cristiane 
Nunes Francisco registra que em sua aula de Geoprocessamento na tarde desta quarta, 
dia 23/10/2024, esteve presente um senhor que se identificou como ex-aluno da História  
e que manifestou interesse em assistir às suas aulas. Ele foi instruído a procurar a 
PROGRAD para se inscrever como aluno especial. (V) Afastamentos docentes de 
curta duração - até 15 dias: a professora Cristiane Nunes Francisco estará em São 
Paulo-SP, nos dias 28 e 29 de novembro de 2024, apresentando dois trabalhos no III 
Congresso Ibero-americano de Biogeografia; a professora Raquel Giffoni Pinto, está em 
Campinas-SP de 23 a 25 de outubro de 2024, participando do 48º Encontro Anual da 
Associação Nacional de Pós-Graduação e Pesquisa em Ciências Sociais - ANPOCS; e o 
professor Alexandre José Firme Vieira estará em Alegre-ES, de 4 a 9 de dezembro de 
2024, para realização de cooperação técnica no campus de Alegre do Instituto Federal 
do Espírito Santo. (VI) Criação de núcleo de pesquisa: o professor Fabio Ferreira Dias 
informa que está em discussão a formulação de proposta para criação de núcleo de 
pesquisa do departamento na área de geotecnologias que contará com participação de 
professores de outros departamentos de ensino da UFF e também de outras 
universidades e em breve irá submeter nesta plenária para ser aprovado. E nada mais 
havendo a tratar e não havendo mais quem quisesse fazer uso da palavra, a reunião foi 
encerrada às 11 horas e 45 minutos, da qual, para constar, foi por lavrada a presente Ata 
que, após lida e achada conforme, vai assinada pelo prof. Fabio Ferreira Dias, chefe do 
GAG. Niterói, 25 de outubro de 2024. 
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